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ภาษีบ ารุงท้องที่ 
 

- ภาษีบ ารุงท้องท่ี คือ ภาษีที่เก็บเจ้าของที่ดินไม่ว่าจะ
เป็นบุคคลธรรมดาหรือนิติบุคคลซึ่งมีกรรมสิทธิ์ใน
ที่ดิน 

** ให้ส่งภายใน เดือน มกราคม – เมษายน ของทุก
ปี หากมีการเปลี่ยนแปลงเจ้าของให้ยื่นภายใน 30 วัน 
นับจากได้รับการประเมินภาษี 
- การอุทธรณ์  ให้ยื่นอุทธรณ์ภายใน 30 วัน นับจาก
ได้รับการประเมินภาษี 
- การลดหย่อน ในเขต อบต. ลดหย่อนได้ไม่เกิน 3 ไร ่
- เงินเพิ่ม ไม่ยื่นแบบแสดงรายการที่ดินภายใน
ก าหนดให้เสียเงินเพิ่มร้อยละ 10 ไม่ช าระภาษีภายใน
ก าหนดให้เสียเงินเพิ่มร้อยละ 24 ต่อปี 
- บทก าหนดโทษ       ผู้ใดจงใจแจ้ งความเท็จไม่ชี้แนว
เขต ขัดขวาง ฝ่าฝืนค าสั่งของพนักงานเจ้าหน้าที่ 
จะต้องระวางโทษจ าคุกไม่เกิน 1 เดือน ปรับไม่เกิน  
2,000 บาท หรือทั้งจ าทั้งปรับ 

 
 
 

 

 

 

ภาษีโรงเรือนและที่ดิน 

 

ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน    หมายถึง   ภาษีที่จัดเก็บจาก
โรงเรือนและสิ่งปลูกสร้าง และบริเวณที่ใช้ต่อเน่ือง เพื่อ
หาประโยชน์โดยใช้เป็นสถานประกอบการก่อให้เกิด
รายได้ 
 

- การยื่นแบบช าระภาษี 
ให้ผู้ประกอบการยื่นแบบแสดงรายการทรัพย์สิน 
(ภ.ร.ด.2) ตั้งแต่วันที่ 2 มกราคม ถึง 28 กุมภาพันธ์ ของ
ทุกปี และหากราคาประเมินภาษี 9,000 บาท ขึ้นไป 
สามารถผ่อนช าระได้ 3 งวด ๆ ละ เท่า ๆ กัน 

 

- การอุทธรณ์  หากไม่พอใจในการประเมินภาษีให้ยื่น
อุทธรณ์ประเมินใหม่ ภายใน 15 วัน 

 

-  เงินเพิ่ม (หมวดค่าปรับ ) หากยื่นแบบ (ภ.ร.ด.2) แล้ว
ให้ช าระเงินภายใน 30 วัน นับจากวันที่ได้รับแจ้งการ
ประเมิน  (ภ.ร.ด.8)  ถ้าเกินก าหนดจะเสียเงินเพิ่ม ดังนี้ 
 

ไม่เกิน 1 เดือน ช าระเพิ่มร้อยละ 2.5 
ไม่เกิน 2 เดือน ช าระเพิ่มร้อยละ 5 
ไม่เกิน 3 เดือน ช าระเพิ่ม ร้อยละ 7.5  
เกิน 3 เดือน แต่ไม่เกิน 4 เดือน ช าระเพิ่มร้อยละ 10 



 

                              บทก าหนดโทษ 

 

          ผู้ใดจงใจละเลยไม่ยื่นแบบแสดงรายการทรัพย์สิน
เพื่อเสียภาษี หรือไม่ปฏิบัติตามหมายเรียกของเจ้าพนักงาน 
ต้องโทษปรับ 200  ถึง 500 บาท  
         ผู้ใดให้ถ้อยค าเท็จเจตนาละเลยโดยอุบายฉ้อโกง 
หลีกเลี่ยงการเสียภาษี ต้องโทษจ าคุก 6 เดือน ปรับไม่เกิน 
500 บาท หรือทั้งจ าและปรับ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาษีป้าย 
 

ภาษีป้าย หมายถึง ป้ายแสดงยี่ห้อหรือเคร่ืองหมายที่ใช้
ในการประกอบการค้า หรือประกอบกิจการอ่ืนเพื่อหา
รายได้ ไม่ว่าจะแสดงหรือโฆษณาไว้ที่วัตถุใด ๆ ด้วย
อักษรภาพ หรือเคร่ืองหมายที่เขียน แกะสลึกจารึก
หรือท าให้ปรากฏด้วยวิธีอ่ืน  
 

 การยื่นแบบช าระภาษี 
         ให้เจ้าของหรือผู้ครอบครองป้ายยื่นแบบ แสดง
รายการเพื่อช าระภาษีป้าย (ภ.ป.1) ได้ตั้งแต่วันที่ 2 
มกราคม ถึง 31 มีนาคม ของทุกปี และหากราคา
ประเมินภาษีเกิน 3,000 บาท ขึ้นไปสามารถผ่อนช าระ
ได้ 3 งวด เท่า ๆ กัน และถ้ามีการติดต้ังหรือ
เปลี่ยนแปลงป้ายให้ยื่นแบบแสดงรายการ ภายใน 15 
วัน 

 

อัตราภาษีป้าย 
ประเภทที่ 1 อักษรไทยล้วน คิด 3 บาท ต่อ 500 ตาราง
เซนติเมตร  
ประเภทที่ 2 อักษรไทยปนต่างประเทศ คิด 40 บาท 
ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร 
 

ประเภทที่ 3 ก. ป้ายที่มีอักษรไทยไม่ว่าจะมีภาพหรือ
เคร่ืองหมายใด ๆ และ 3 ข.ป้ายที่มีอักษรไทยบางส่วน
อยู่ใต้หรือต่ ากว่าภาษาต่างประเทศ คิด 200 บาท ต่อ 500 
ตารางเซนติเมตร  
- การอุทธรณ์   ไม่พอใจในการประเมินให้ยื่นอุทธรณ์
ภายใน 30 วัน นับจากวันที่ได้รับแจ้งการประเมิน 

- บทก าหนดโทษ 

ผู้ใดจงใจแจ้งข้อความเท็จเพื่อหลีกเลี่ยงภาษี ต้องโทษ
จ าคกุ 1 ปี หรือปรับห้าพันถึงห้าหมื่นบาท หรือทั้งจ าทั้ง
ปรับ  
ไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย ต้องโทษ ปรับตั้งแต่ 
ห้าพันถึงห้าหมื่นบาท 

 

             ** หมวดใบอนุญาตต่าง ๆ ** 
 
(ให้ต่ออายุใบอนุญาตต่าง ๆ ก่อนครบก าหนดภายใน ฃ
90 วัน) 
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